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Mit Weideglück auf die Reise: Leporello-Aktionen führen auf die A-ROSA oder ins LEGOLAND®
Ulm, Dezember 2015 – Mit zwei Leporello-Aktionen schickt „Weideglück“ seine Kunden im nächsten Jahr auf die Reise. Kinder bekommen mit den Joghurt-Sorten freien Eintritt in das LEGOLAND®, drei glückliche Gewinner entdecken mit „Donautaler“ auf einem A-ROSA Flussschiff die Donau.
„Weideglück“, der Hersteller für Milchfrischprodukte, macht seinen Konsumenten Lust aufs Reisen. Mit seinen Leporello-Aktionen, die beide im März 2016 starten, sorgt das Unternehmen für einen ganz besonderen Mehrwert: Zum einen findet sich auf den Joghurt-Sorten von „Weideglück“ ein Gutschein für das LEGOLAND®. Dabei erhält ein Kind freien Eintritt in Verbindung mit einem zahlenden Erwachsenen. Im LEGOLAND® dürfen Kinder die Dinge tun, die sonst nur Erwachsene dürfen, zum Beispiel den ersten eigenen Führerschein machen oder im Jetski übers Wasser jagen. Der Aktionszeitraum geht von März bis ca. Ende Juli.
Etwas länger unterwegs ist man mit „Donautaler“ und den A-ROSA Flussschiffen. In Kooperation mit A-ROSA, dem Anbieter von hochwertigen Kreuzfahrten auf Europas schönsten Flüssen, können Käse-Liebhaber eine von drei traumhaften Kreuzfahrten auf der Donau gewinnen. Zum Gewinn gehört jeweils ein „Premium alles inklusive-Paket“ mit Vollpension, hochwertigen Getränken und vielen weiteren Leistungen. Das Gewinnspiel findet ab März deutschlandweit auf den Donautaler-Verpackungen im LEH statt. Der Aktionszeitraum dauert, je nach Abverkauf, bis Ende Juni. 
Die Aktions-Produkte

Der „Donautaler“ ist ein Großlochkäse, der durch seinen nussigen Geschmack überzeugt. Der milde Käse wird aus bester Milch hergestellt und reift fünf Wochen. Den „Donautaler“ gibt es nicht nur an der Käsetheke, sondern auch als bereits vorgepackte SB-Ware. Die unverbindliche Preisempfehlung liegt zwischen 1,85 Euro und 1,99 Euro.

Zu den 1-Kilo-Joghurt-Sorten von „Weideglück“ gehören der „Landjoghurt mild 1,5 % Fett“, der „Landjoghurt mild 3,5% Fett“ und der „Sahnejoghurt griechischer Art, 10% Fett, cremig gerührt.“ Die Preise liegen je nach Sorte zwischen 1,79 Euro und 2,29 Euro. 
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Die Milchwerke Schwaben mit der Marke „Weideglück“ wurden 1922 gegründet und haben ihren Sitz in Ulm. Der Produktionsstandort befindet sich in Neu-Ulm, wo rund 1.050 Milcherzeuger jährlich 346 Mio. kg Milch anliefern. Neben Milchfrischprodukten werden dort auch Käse, Butter und Milchpulver hergestellt. Weitere Informationen und leckere Rezeptideen gibt es unter www.weideglueck.de. sowie auf Facebook.
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