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PRESSEMELDUNG

Heidefisch erhält als erste deutsche Forellenzucht ASC-Zertifikat
Februar 2016 – Der Betrieb Heidefisch der Familie Winkelmann im niedersächsischen Wietzendorf ist als erste deutsche Forellenzucht erfolgreich nach dem Standard des Aquaculture Stewardship Council (ASC) für Süßwasserforellen zertifiziert worden. 
Nach einem zweitägigen Audit vor Ort Ende September sowie einer weiteren Prüfung im November durch den unabhängigen Zertifizierer Bureau Veritas erhielten der Inhaber Hermann Winkelmann und der für das operative Geschäft verantwortliche Sohn Stephan Winkelmann nur wenige Tage vor der größten deutschen Fischmesse, der Fish International in Bremen, das ASC-Zertifikat. 

Bei den Feierlichkeiten anlässlich der Zertifizierung am ASC Messestand meinte Barbara Janker, Commercial Marketing Manager bei ASC für Deutschland, Schweiz und Österreich: “Wir gratulieren der Familie Winkelmann und Heidefisch zur erfolgreichen Zertifizierung. Gleichzeitig freuen wir uns über die Tatsache, dass verstärkt auch heimische Betriebe den ASC-Standard als Zeichen ihres verantwortungsvollen Handelns anstreben. Das sagt viel über die Glaubwürdigkeit des Programms aus.” 
Zertifizierung immer wichtiger
[bookmark: _GoBack]Heidefisch ist ein komplett integrierter Betrieb, der die Produktion vom 10g Setzling bis zur schlachtreifen Forelle sowie die Erstverarbeitung umfasst. In vier betonierten Fließkanälen und einem Erdteich werden jährlich rund 600 Tonnen Regenbogenforellen (Oncorhynchus mykiss) und die korrespondierende Menge Forellenkaviar produziert. Als einer der größten Forellenzuchten Norddeutschlands vertreibt Heidefisch seine Produkte sowohl in Deutschland als auch im umliegenden Ausland. Stephan Winkelmann zur erlangten Zertifizierung: “Wir haben uns für den ASC-Standard entschieden, weil die Zertifizierung sowohl für unsere Kunden als auch den Markt immer wichtiger wird. Dass unsere Anlage auf dem neuesten Stand der Technik ist half uns, die strengen Anforderungen des ASC z.B. bei den erlaubten Phosphormengen im Abwasser einzuhalten. Die 



intensive Auseinandersetzung und Analyse der Produktionszahlen im Zertifizierungsprozess hat uns auch aufgezeigt, wo wir uns künftig noch weiter verbessern können.”
Inklusive Heidefisch, gibt es nun 16 ASC-zertifizierte Farmen in Italien, Dänemark, Griechenland und jetzt Deutschland mit einer zertifizierten Produktion von rund 6.700 Tonnen. Sechs weitere in Dänemark, Italien und der Türkei befinden sich zurzeit im Bewertungsprozess. Auf der Produktseite befinden sich derzeit weltweit 112 ASC-zertifizierte Forellenprodukte am Markt, allein 25 davon in Deutschland. 
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Über den ASC
Der Aquaculture Stewardship Council (ASC) ist eine unabhängige, gemeinnützige Organisation, die im Jahr 2010 vom World Wildlife Fund (WWF) und der Sustainable Trade Initiative (IDH) mitgegründet wurde, um weltweit die Zertifizierung für verantwortungsvolle Fischzucht zu erreichen. Die ASC-Standards legen fest, dass die Leistung einer Farm sowohl an ökologischen als auch sozialen Anforderungen gemessen werden muss. Der Zertifizierungsprozess erfolgt durch eine unabhängige dritte Partei und die Berichte (Entwürfe) werden auf der öffentlich zugänglichen Website des ASC veröffentlicht. Die Kennzeichnung mit dem ASC-Logo auf der Verpackung garantiert dem Verbraucher, dass der von ihm eingekaufte Fisch mit minimalen Auswirkungen auf Umwelt und Gesellschaft hergestellt wurde. Weitere Informationen über den ASC finden Sie unter www.asc-aqua.org.
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