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Pressemeldung 
Milder Geschmack und Tradition – Die Säulen des neuen Markenauftritts „Der Grüne Altenburger“
Verpackungs-Relaunch reflektiert Wünsche der Verbraucher

Dortmund, August 2016 – Ab Herbst 2016 erscheint das Portfolio der Marke „Der Grüne Altenburger“ in einem neuen Verpackungs-Design. Basierend auf einer umfassenden Marktforschung, die in Ost- und Westdeutschland durchgeführt wurde, ist ein neuer, einheitlicher Markenaufritt mit hohem Wiedererkennungswert entstanden.

Seit 1897 werden in der „Käserei Altenburger Land“ Käse-Spezialitäten wie der Altenburger Ziegenkäse hergestellt. Heute bietet die Marke „Der Grüne Altenburger“ seinen Kunden eine Vielzahl an hochwertigen Ziegenkäse-Produkten aus einer Hand an. Im Segment „Ziegen-Weichkäse“ ist die Marke sogar Marktführer. Generell wird Ziegenkäse von Jahr zu Jahr beliebter. Von 2011 bis 2015 ist die Absatzentwicklung von Ziegenkäse um 29,4 % (Basis: AC Nielsen, Ziegenkäse WK, FK, SK, Jahr 2015, Absatz in Tonnen) gestiegen. 

Ab Herbst 2016 präsentieren sich die Ziegenkäse-Spezialitäten in einem neuen, einheitlichen Markenauftritt mit hohem Wiedererkennungswert: Die neue, vorwiegend weiße Betonung der Verpackungen unterstreicht den Wunsch der Verbraucher nach deutschem Ziegenkäse, der als besonders weiß, rein und mild im Geschmack wahrgenommen wird. Auch das Logo hat eine Optimierung erfahren: Der Schriftzug ‚Altenburger‘ und das Ziegen-Signet werden deutlich stärker hervorgehoben und sorgen für eine klarere Sichtbarkeit am POS.

Die Ziege macht den Unterschied

Dem Relaunch voraus ging eine tiefenpsychologische Marktforschung, die in Ost- und Westdeutschland durchgeführt wurde. „Besonders interessant war für uns die Erkenntnis, dass Verbraucher speziell nach deutschem Ziegenkäse suchen“, erläutert Marketingleiter Lars Rehmann. „Insbesondere der 



auffallend milde Geschmack unterscheidet den ‚Grünen Altenburger‘ von anderen internationalen Ziegenkäse-Anbietern.“ Eine ausgewogene Fütterung, die auf die Ziegen speziell ausgerichteten Haltungsbedingungen, die Verarbeitung von frischer Ziegenmilch sowie die Einhaltung höchster Hygienemaßstäbe von der Milchgewinnung bis hin zur Käseproduktion tragen zum besonders milden Geschmack bei. Ungeachtet des neuen Erscheinungsbildes bleibt die Marke ihren Wurzeln treu und betont auch weiterhin ihre regionale Herkunft. So wird die Ziegenmilch für die Käse-Spezialitäten, die in der „Käserei Altenburger Land“ hergestellt werden, zum größten Teil aus dem Altenburger Raum bezogen.

Zielgruppenansprache

Durch den neuen und innovativen Markenauftritt sollen weitere Konsumenten – insbesondere die jüngere Zielgruppe ab 30 Jahren – an die extra milden Ziegenkäse-Spezialitäten herangeführt und das Wachstum weiter vorangetrieben werden. Dafür setzen die Verantwortlichen unter anderem auf die digitalen Medien: Auf einer neuen Website (www.gruener-altenburger.de), die zeitgleich zum Verpackungs-Relaunch freigeschaltet wird, bietet die Marke eine informative Übersicht über die Range und ihre vielfältigen Verwendungsmöglichkeiten sowie Wissenswertes rund um die Ziege, die Herstellung der Produkte und vieles mehr. Sowohl einfache als auch anspruchsvolle Rezept-Anleitungen regen zum Ausprobieren neuer Kochideen an. Auf der Facebook-Fanseite werden zudem spannende Einblicke in die Welt des Ziegenkäses gewährt und regelmäßig Gewinnspiele durchgeführt.
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