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Pressemeldung

Zu Fuß durchs Jubiläumsjahr: Rotkäppchen präsentiert sich im neuen Gewand und macht mit Manuel Andrack Lust aufs Wandern

Dortmund, Januar 2016 – Das kleine Mädchen mit der roten Kappe bringt Geschenke: Die Rotkäppchen Peter Jülich GmbH & Co. KG schenkt sich und seinen Kunden eine märchenhafte Neugestaltung der Produktpalette zum 90. Geburtstag. Neben neuen Produktverpackungen und überarbeiteten Rezepturen steht auch die neue Lust auf deutschen Käse im Fokus – und die Lust aufs Wandern. Als Partner hat das Unternehmen „Wanderpapst“ Manuel Andrack gewonnen.


Seit 90 Jahren ist die Traditionsmarke Rotkäppchen für beste Käse-Qualität bekannt. Nun ist es an der Zeit, eine neue Käselust zu bereiten. Daher präsentiert Rotkäppchen seinen Kunden nicht nur optische, sondern auch geschmackliche Genussmomente: Neben den Produktverpackungen wurden auch die Rezepturen teilweise überarbeitet. „Wir stehen für eine neue deutsche Käselust und möchten, dass unsere Traditionsmarke zu einem Herzensprodukt der Deutschen reift, und dass sich unsere Produkte durch besondere Qualität, Unkompliziertheit und Freude am alltäglichen Genuss auszeichnen“, so Peter N. Jülich, Gesellschafter und Vorsitzender der Geschäftsführung. Dazu gehören auch die typischen Merkmale des Rotkäppchen-Camemberts, auf die die Konsumenten Wert legen: frisch, mild, leicht schneidbar und die typisch weiße Rinde. Attribute, die sich auf den neuen Verpackungen widerspiegeln: „Unsere Neugestaltung macht die Unkompliziertheit, das Geschmackserlebnis und die natürliche Reinheit des Produkts sichtbar“ erklärt Lars Rehmann, Leiter Marketing und PR, die Neugestaltung.
Mit Rotkäppchen und Manuel Andrack auf Wanderschaft
Im Frühjahr macht Rotkäppchen seinen Kunden ein ganz besonderes Geschenk: Auf den Rotkäppchen-Aktionsverpackungen werden von Anfang März bis Ende April Gewinncodes zu finden sein, mit dem die Kunden auf www.rotkaeppchen.com attraktive Preise gewinnen können. Der Hauptgewinn ist eine Tageswanderung mit Manuel Andrack und insgesamt 20 vom Gewinner ausgewählten Personen. Dazu kommen ein Reisekostenzuschuss, Hotelaufenthalt und Wanderequipment. Darüber hinaus werden zwölf regionale „After-Work“-Wanderungen mit Andrack in den attraktivsten Wandergebieten Deutschlands und umfangreiche Extras ausgelobt. 
Der richtige Proviant gehört dazu
Manuel Andrack ist nicht nur durch seine langjährige Zusammenarbeit mit Harald Schmidt bekannt. Seit 2005 gibt Andrack regelmäßig Bücher zum Thema „Wandern“ heraus. Die Medien verliehen ihm daher den Titel „Deutscher Wanderpapst“, was perfekt zum Markenverständnis von Rotkäppchen passt. „Wir freuen uns über die Zusammenarbeit mit Manuel Andrack, denn sie ist Ausdruck der Verbundenheit mit unserer Heimat“, so Marketing-Leiter Lars Rehmann. „Die Marke Rotkäppchen ist fest im Herzen Deutschlands verankert. Deutschland steht für großartige Landschaften und abwechslungsreiche Natur. Und ein lecker belegtes Brot gehört zu einer Wanderung einfach dazu. Dazu trägt Rotkäppchen seit 90 Jahren bei.“ Wandern liegt zudem voll im Trend: Fast die Hälfte aller Deutschen wandert gerne und regelmäßig. Pro Jahr werden ca. 370 Mio. Tageswanderungen bundesweit unternommen.

90 Jahre Erfolgsgeschichte
Die Rotkäppchen Peter Jülich GmbH & Co. KG blickt auf eine lange Erfolgsgeschichte zurück. Die Marken „Rotkäppchen“, „Rügener Badejunge“ und „Der Grüne Altenburger“ sind inzwischen Klassiker und haben im Laufe der Jahre einen hohen Bekanntheitsgrad und große Beliebtheit erlangt. Dies verpflichtet aber auch zu Modernität und Qualität. Mit dem neuen Design, verfeinerten Rezepturen und der „neuen deutschen Käselust“ hat das Unternehmen einen modernen Markenauftritt geschaffen, der für unkomplizierten Käsegenuss für die ganze Familie steht.  Auch der Internetauftritt wurde überarbeitet. Mehr dazu auf www.rotkaeppchen.com.
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Die Rotkäppchen Peter Jülich GmbH & Co. KG wurde 1926 zunächst als Großhandel für Käseprodukte von Peter Jülich gegründet. In den 1950er Jahren wird die Marke „Rotkäppchen“ zum Warenschutzzeichen angemeldet und avanciert zur Nummer 1 im deutschen Camembert-Markt. Zum Unternehmen gehören auch „Rügener Badejunge“, „Der grüne Altenburger“ sowie der der französische Camembert „Domédictin“. Für die erstklassigen Produkte werden ausschließlich erstklassige und hochwertige Rohstoffe verwendet. Weitere Informationen gibt es unter www.rotkaeppchen.com 
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