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KOMMUNIKATION MEDIEN MARKEN







10 Jahre!
PRaffairs feiert rundes Jubiläum
Hamburg, 15. April 2017 – PRaffairs – die Kommunikationsagentur in Hamburg – hat dieses Jahr allen Grund zum Feiern! Vor genau zehn Jahren erfüllten sich Ines Axen und Stefan Burmester ihren gemeinsamen Wunsch nach Selbständigkeit und gründeten ihre PR-Agentur. Neben der Kreation von Ideen und der klassischen Pressearbeit machten die beiden PR-Berater, die vorher viele Jahre in leitenden Positionen und verschiedenen Agenturen tätig waren, die Kooperation zwischen Marken, Unternehmen und Medien zum Ziel ihrer Arbeit. 

Überwiegend Unternehmen aus dem Genuss- und Nahrungsmittelsegment schmücken die Referenzliste von PRaffairs. Bekannte Marken wie Feiner alter Asmussen, Milkana, Weideglück, Larsen Danish Seafood, Chavroux, ECKES Edle Liköre oder Rotkäppchen Markenkäse vertrauen auf die Erfahrung und Kompetenz der Hamburger Agentur. Aber auch Kunden aus anderen Branchen werden von PRaffairs in den Disziplinen Pressearbeit bzw. Kooperationsmarketing betreut: zum Beispiel das Fährschiffunternehmen Stena Line, der Mieterschutzbund e.V. – Kunde der ersten Stunde – der Pflanzenversand Bakker und Unternehmen aus dem Bereich Medizin. „Gerade unsere vielfältigen Kontakte zu diversen Branchen und Medien sind für unsere Kunden interessant“ so Geschäftsführer Stefan Burmester. „Wir schaffen immer wieder neue win-win-Situation für unsere Partner, die auf unterschiedliche Weise und auf diversen Kanälen platziert werden.“ PRaffairs setzt für seine Kunden auf die komplette Medienlandschaft. Social Media ist für die Kommunikationsexperten ebenso selbstverständlich wie enge und persönliche Kontakte zu Zeitungen, Fach- und Publikumszeitschriften, freien Journalisten und Bloggern. 

Auch die Bereiche Charity und Nachhaltigkeit liegen den Hamburgern am Herzen. Die Organisationen Maritime Stewarship Council (MSC) und Aquaculture Stewardship Council (ASC), die sich jeweils für verantwortungsvolle Fischerei engagieren, vertrauen bei ihren PR-Maßnahmen auf PRaffairs. Darüber hinaus unterstützt die Agentur seit nunmehr acht Jahren ehrenamtlich die Michael Stich Stiftung und ist dabei unter anderem für die Pressearbeit auf dem alljährlichen Drachenbootcup auf der Binnenalster zuständig.

Über ein Geburtstagsgeschenk freuen sich die beiden Geschäftsführer besonders: Die seit Jahrzehnten am Markt erfolgreichen Weinbrände „CHANTRÉ“ und „Mariacron“ sind ab sofort neu auf der Kundenliste und werden mit diversen PR-Maßnahmen unterstützt. 

PRaffairs ist in Hamburg zu Hause und wird von den beiden Geschäftsführern Ines Axen und Stefan Burmester geleitet. Zum Team der Agentur gehören feste Mitarbeiter ebenso wie ein Pool an freien Mitarbeitern. 
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