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Weideglück Markenprodukte ohne Gentechnik 

Traditionsunternehmen setzt auf Nachhaltigkeit  
Neu-Ulm, Mai 2017 – Die Milchwerke Schwaben eG fühlt sich dem nachhaltigen Handeln seit Langem verpflichtet. Eine weitere Konsequenz dieser Ausrichtung ist die Umstellung von konventioneller Milch auf Milch ohne Gentechnik für die „Weideglück“-Markenprodukte. Im Einzelnen umfasst die gentechnikfreie Range folgende Sorten: 
· Weideglück Landjoghurt 3,5% 1000g und 500g 
· Weideglück Landjoghurt 1,5% 1000g und 500g

· Weideglück Landjoghurt 0,1% 1000g


· Weideglück Sahnejoghurt nach griechischer Art 10% 1000g



Für den Verbraucher wird die Umstellung durch den neuen Aufdruck „ohne Gentechnik“ auf den Bechern sowie den Deckeln der jeweiligen Produkte sichtbar. Die gentechnikfreien Joghurt-Sorten von „Weideglück“ sind ab sofort im Handel erhältlich. 
„Für uns ist es ein wichtiger Schritt, unseren Kunden gentechnikfreie Produkte anzubieten“, so Karl Laible, Geschäftsführer der Milchwerke Schwaben. „Wir möchten die Erwartungen unserer Kunden langfristig zufriedenstellen und dazu gehören für uns auch die Themen Nachhaltigkeit und Umweltschutz.“ Damit Milch verwendet werden kann, die ohne Gentechnik erzeugt wurde, ist eine Fütterung mit gentechnikfreien Futtermitteln notwendig. Damit dies zu jedem Zeitpunkt gewährleistet wird, werden die Landwirte, von denen die gentechnikfreie Milch bezogen wird, regelmäßig durch unabhängige Zertifizierungsinstitute kontrolliert. Weitere Informationen für den Handel gibt es unter 0731/706-0 oder auf www.weideglueck.de.
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Die Milchwerke Schwaben eG mit der Marke „Weideglück“ wurde 1922 gegründet und hat ihren Sitz in Ulm. Der Produktionsstandort befindet sich in Neu-Ulm, wo rund 1.050 Milcherzeuger jährlich 346 Mio. kg Milch anliefern. Neben Milchfrischprodukten werden dort auch Käse, Butter und Milchpulver hergestellt. Weitere Informationen und leckere Rezeptideen gibt es unter www.weideglueck.de sowie auf Facebook.
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