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Pressemitteilung
Nordhausen, Februar 2018

Lady in red
ECKES Edelkirsch in edlem Design – perfekt zum Verschenken 
Passend zu den Geschenkanlässen im Frühjahr präsentiert sich ECKES Edelkirsch in einem neuen Gewand. Die leuchtend rote Flasche ist nicht nur das perfekte Geschenk, sondern zeigt auch Präsenz im Regal.

Das Frühjahr hält einige Festtage bereit: Ostern, Muttertag und Pfingsten laden dazu ein, seine Lieben zu verwöhnen oder etwas Besonderes zu verschenken. Dabei kommt es auch auf die Verpackung an. ECKES Edelkirsch bringt seine Verpackung gleich mit. Denn im Aktionszeitraum ab KW 6 gibt es ECKES Edelkirsch als ganz besondere Design-Edition: Getaucht in roten Lack und bestückt mit einer passend roten Schleife glänzt die Flasche schon von Weitem und ist ein Hingucker der besonderen Art. Diese außergewöhnliche Edition eignet sich aber nicht nur zum Verschenken, sondern präsentiert sich auch als Highlight für das heimische Spirituosen-Regal. Ob für den Osterbrunch, das Picknick zu Pfingsten oder als Geschenk für die Mutter – über diese „Lady in red“ freut sich jeder ECKES-Genießer. 

ECKES Edelkirsch betont erneut seine vielfältigen Verwendungsanlässe und präsentiert sich als aufmerksamkeitsstarke Sonderedition im Regal sowie in der Zweitplatzierung. Die UVP für die 0,5l-Flasche liegt bei 5,99 Euro. 
Über ECKES Edelkirsch: 
ECKES Edelkirsch ist eine Marke aus dem Portfolio der Nordbrand Nordhausen GmbH. Die Range ECKES Edle Liköre umfasst außerdem die herb-fruchtige Variante „ECKES Edle Birne“ sowie „ECKES Edler Eierlikör“. 
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