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Pressemitteilung
Nordhausen am Harz, März 2018

Erfolgsprodukt im neuen Format
NEU: ECKES Edler Eierlikör jetzt auch in der attraktiven Kleinflasche
ECKES Edler Eierlikör ist ab sofort auch in der praktischen Kleinflasche erhältlich. Die aufmerksamkeitsstarken 0,2l-Flaschen können im LEH saisonübergreifend an Eistruhen, in der Kassenzone sowie im Regal platziert werden. Unterstrichen werden damit die vielfältigen Verwendungsmöglichkeiten des erfolgreichen ECKES Edler Eierlikör.
ECKES Edler Eierlikör eignet sich zu jeder Jahreszeit für unterschiedlichste Genussmomente: pur, als Backzutat für Kuchen und auch zum Verfeinern von Speiseeis-Varianten und Desserts. Doch manchmal ist weniger mehr und es wird nur eine kleinere Menge für den gewünschten kulinarischen Pfiff benötigt. Dafür gibt es ab Frühjahr 2018 den verführerisch-cremigen Eierlikör mit der samtig gelben Farbe und der dezenten Alkoholnote erstmals auch in der anwenderfreundlichen 0,2l-Flasche. 
Die neue Kleinflasche wird als Standardkartonage im 12er-Gebinde zur Platzierung im Regal und in der Kassenzone und im 8er-Gebinde mit praktischer Hängevorrichtung zur Zweitplatzierung an den Eistruhen erhältlich sein. Die neue Flaschengröße ermöglicht Spontan- und Mehrfachkäufe und bietet damit weitere Chancen für Zusatzumsatz. Die unverbindliche Preisempfehlung des Herstellers für die neue 0,2l-Flasche liegt bei 2,99 Euro. Die Preisgestaltung ist alleinige Entscheidung des Handels.
Über ECKES Edler Eierlikör:
ECKES Edler Eierlikör ist eine Marke aus dem Portfolio der Nordbrand Nordhausen GmbH. Die Range „ECKES Edle Liköre“ umfasst den Klassiker „ECKES Edelkirsch“, die herbfruchtige Variante „ECKES Edle Birne“ sowie „ECKES Edler Eierlikör“. 
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